
 

Αθήνα, 16.04.2025 
Ερώτηση 

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων 
 

Θέμα: Οικονομική ασφυξία των κτηνοτρόφων – Καθυστέρηση στην καταβολή 
ενισχύσεων για ζωοτροφές 

Τρεις σχεδόν μήνες έχουν περάσει από τις ανακοινώσεις – του ίδιου του Υπουργού 
στη Zootechnia όσο και του αρμόδιου Υφυπουργού (23/1/2025) – σχετικά με την 
πρόθεση της κυβέρνησης να προχωρήσει σε ενισχύσεις de minimis για το αυξημένο 
κόστος των ζωοτροφών και τη στήριξη των κτηνοτρόφων που επλήγησαν από 
ζωονόσους. Παρόλα αυτά, καμία οικονομική ενίσχυση δεν έχει καταβληθεί έως 
σήμερα, αφήνοντας τους ανθρώπους της πρωτογενούς παραγωγής εκτεθειμένους σε 
πρωτοφανή κρίση επιβίωσης. 

Η κατάσταση είναι δραματική καθώς  η ρευστότητα των παραγωγών είναι μηδενική, 
ενώ δεν υπάρχει ούτε ενημέρωση ούτε σαφές χρονοδιάγραμμα για την καταβολή των 
υποσχεθέντων ποσών. Ταυτόχρονα, παρατηρείται απουσία συνολικού σχεδίου 
στήριξης της κτηνοτροφίας, την ώρα που ο κλάδος κινδυνεύει με κατάρρευση. 

Ειδικά, η κατάσταση στην Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης είναι 
ιδιαίτερα κρίσιμη και η νέα έξαρση της ευλογιάς έχει οδηγήσει την κτηνοτροφία της 
περιοχής σε οριακό σημείο κατάρρευσης. Σύμφωνα με δηλώσεις του Προϊσταμένου 
των Κτηνιατρικών Υπηρεσιών της Περιφέρειας, δεκαπέντε νέες εστίες ευλογιάς 
αιγοπροβάτων εντοπίστηκαν μέσα σε έναν μήνα μετά από περίοδο σχετικής ύφεσης 
της νόσου: 10 εστίες στη Σαμοθράκη, 3 στη Ροδόπη, 2 στην Περιφερειακή Ενότητα 
Καβάλας. 

Επειδή η απάντηση του αρμόδιου Υφυπουργού ότι «Οι ενισχύσεις θα 
οριστικοποιηθούν με το πέρας της επεξεργασίας και διασταύρωσης των στοιχείων. 
Αυτή τη στιγμή, η αρμόδια Υπηρεσία του ΥΠΑΑΤ βρίσκεται σε στάδιο επεξεργασίας, 
διασταύρωσης και κατάρτισης σχεδίου Κοινής Υπουργικής Απόφασης» στην 3953/13-
3-2025 Κοινοβουλευτική Ερώτηση μας, διόλου δεν αποσαφηνίζει το χρονοδιάγραμμα 
καταβολής και το ύψος της ενίσχυσης, 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Ποιοι οι λόγοι καθυστέρησης καταβολής των ενισχύσεων για ζωοτροφές, παρά 
τις προσωπικές δεσμεύσεις τόσο τις δικές σας, όσο και του αρμόδιου 
Υφυπουργού; 

2. Πότε προτίθεται το Υπουργείο να προχωρήσει στην καταβολή των ενισχύσεων για 
ζωοτροφές που είχαν εξαγγελθεί; Ποιο το ύψος και η μορφή αυτών; 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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3. Θα υπάρξει σαφής και διαφανής κατανομή των ενισχύσεων, ανάλογα με τη 
διάρκεια των περιοριστικών μέτρων, ώστε να αποφευχθούν φαινόμενα 
πελατειακών σχέσεων; 

4. Προτίθεται το Υπουργείο να παρουσιάσει συνολικό σχέδιο για την επιβίωση και 
ανασυγκρότηση της κτηνοτροφίας στη Θράκη, που δοκιμάζεται διαρκώς από 
κρίσεις και την κυβερνητική αδιαφορία; 

5. Σχεδιάζεται ειδική ενίσχυση για τις περιοχές της Θράκης που πλήττονται ξανά από 
τη ζωονόσο της ευλογιάς των αιγοπροβάτων; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Ζεϊμπέκ Χουσεΐν 

 




